

广告法三审草案提交全国人大常委会审议,拟规定:

明星做虚假广告被处罚 三年内禁代言



昨天上午,十二届全国人大常委会第十四次会议开幕,广告法修订草案三审稿提交全国人大常委会审议。三审稿规定,对在虚假广告中作推荐、证明受到行政处罚未满三年的自然人、法人或者其他组织,不得利用其作为广告代言人。

关键词 1 保健品广告 不得涉及疾病预防与治疗

修订草案第二次审议稿第十六条对药品广告准则做了规定,有的常委会委员和部门、单位提出,为保证用药安全,保护患者权益,应当对药品广告进一步严格规范,要求药品广告内容应当包括禁忌、不良反应。

草案三审稿中增加规定,药品广告的内容不得与国务院药品监督管理部门批准的说明书不一致,并应当显著标明禁忌、不良反应。

修订草案二次审议稿第十六条对保健食品与药品的广告准则

一并作了规定。有的常委会委员提出,将保健食品和药品并列,规定同样的广告准则,不尽妥当;有的建议对保健食品广告作出更有针对性的严格规范。

法律委员会经研究,建议将保健食品广告准则单列一条,并增加规定,保健食品广告不得涉及疾病预防、治疗功能,不得声称或者暗示广告商品为保障健康所必需,并应当显著标明“本品不能代替药物”,同时,规定了相应的法律责任。

关键词 2 烟草广告 禁在大众传播媒介或公共场所发布

修订草案二次审议稿第十八条在草案基础上以列举的方式对发布烟草广告的媒介、公共场所、形式等作了进一步限制,即除了在烟草制品专卖点的店堂室内发布经工商部门批准的烟草广告,以及烟草制品生产者向烟草制品销售者内部发送的经工商部门批准的烟草广告外,其他形式的烟草广告均被禁止。

法律委报告指出,有些常委会组成员主张全面禁止烟草广告;有些常委会组成员建议对烟草广告进一步严格限制,或者在表述上进行修改完善;也有的常委会委

员提出,对烟草广告,既要严格限制,又要考虑烟草生产是一些地区农民增收的重要渠道的实际情况;有的常委会组成员提出,在烟草专卖点和销售渠道进行的介绍,不属于向社会公众发布的烟草广告。

法律委员会经研究,建议将这一条修改为:“禁止在大众传播媒介或者公共场所发布烟草广告”。“烟草制品生产者或者销售者发布的迁址更名、招聘等启事中,不得含有烟草制品名称及类似内容”。“烟草制品生产者或者销售者不得利用其他商品或者服务的广告、公益广告,宣传烟草制品名称以及类似内容”。



关键词 3 母乳代用品广告 禁止在公共场所发布

有的常委会组成员提出,为促进母乳喂养,禁止利用大众传播媒介发布母乳代用品广告。

草案三审稿中增加一条规定:禁止在大众传播媒介或者公共场所发布声称全部或者部分替代母乳的婴儿乳制品、饮料和其他食品广告,并对违反这一规定的法律责任相应作了规定。

有的常委会组成员和地方、

单位提出,目前一些媒体以健康、养生栏目等形式变相发布医疗、药品、医疗器械、保健食品广告,误导消费者,应当明确禁止。

草案三审稿增加规定,广播电台、电视台、报刊音像出版单位、互联网信息服务提供者不得以介绍健康、养生知识等变相发布医疗、药品、医疗器械、保健食品广告。

关键词 4 广告代言 因虚假广告受行政处罚 三年不得代言

修订草案二次审议稿第三十五条对广告代言活动作了规定,有的常委会组成员和地方、单位提出,应当对广告代言活动进一步严格规范,对于曾经为违法广告代言的人,应禁止其在一定期限内再为广告代言。

草案三审稿中增加规定:对在虚假广告中作推荐、证明受到行政

处罚未满三年的自然人、法人或者其他组织,不得利用其作为广告代言人。

三审稿中还增加规定:医疗机构违法发布广告,情节严重的,除由工商行政管理部门依照本法处罚外,卫生行政部门可以吊销诊疗科目或者吊销医疗机构执业许可证。

据《法制晚报》

让机长先睡一会儿 飞机因此延误4小时

业内人士:机组执勤时间规定严格,不允许超时执飞

本来早上7点多的飞机,直到上午10点多旅客还在机场。乘客齐女士气愤得不得了,航空公司告知旅客航班延误原因竟是“机长没睡好”。

乘客齐女士反映,她预订的4月20日早上7点多的川航航班3U8437,从西安飞深圳。为了赶上航班,天还没有亮她就出发了,到了机场才发现,航班延误了,旅客们被告知,7点多的航班要改到11点多才能飞。百余名旅客被航空公司安排到一家酒店,这时,航空公司工作人员表示,航班延误的原因是机长没睡好。

齐女士说,很多旅客都想不明白,为啥机长没睡好,就需要全飞机的旅客付出时间代价?西安咸阳国际机场航班动态显示,本应7时15分起飞的航班3U8437,到了上午11时,预计起飞时间显示为上午11时30分,航班异常原因是“公司计划”。

20日上午,川航相关人士回复称,航班3U8437确实延误了,是公司自己申请的延误,主要是执行该航班的机长没有休息好。该机长4月19日执行的航班因流量控制延误了3

个多小时,导致机长的执勤期超过14小时,按照民航局的安全规定,机长须连续休息12小时后才能再次执行航班。

其实有些航班延误的原因真的是机组人员没有得到充分休息。有网友表示惊讶,有人表示体谅。一名网友调侃说:“机长要是不睡觉,估计所有人都要长眠了。”有网友对此表达了客观的观点:只有机组休息够了才能给旅客提供安全保障!

民航业内人士表示,为保证航班的绝对安全,飞行员在飞行过程中需要高度集中精力,以随时准备应对可能发生的各种突发事件。但疲劳飞行是飞行员第一大忌,有好多航空悲剧也由此产生。正因为如此,民航局和各个航空公司都对机组执勤时间有极为严格的规定。

在实际中,机组人员每天并不是只执行一段航班,可能旅客看到的机组已经飞了多个航段,执勤超时后,机组必须要休息,机组如果继续飞行就会涉嫌违章,这是任何公司和个人都不能违反的规定。综合

| 计划起飞 | 航班号 | 目的地 | 延误 | 延误数 | 执飞公司 | 登机口 | 航班状态 |
|-------|--------|-----|----|-----|------|-----|------|
| 07:05 | 3U8753 | 拉萨 | - | 03 | 四川航空 | 164 | 起飞 |
| 07:10 | 3U8511 | 三亚 | 直飞 | 03 | 四川航空 | 161 | 起飞 |
| 07:10 | GS7405 | 昆明 | 长停 | 02 | 天津航空 | 24 | 起飞 |
| 07:15 | ZH6230 | 成都 | - | 03 | 深航航空 | 10 | 起飞 |
| 07:15 | 3U8437 | 深圳 | - | 03 | 四川航空 | 166 | 延误 |

航班延误



川航客机 资料图片

广州广日集团总经理 黄升伟被调查

经广州市委批准,广州广日集团党委书记、总经理黄升伟涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

这是今年以来广日集团落马的第五个在职或卸任高管。今年1月6日,广东省纪委通报,广州市政协原副主席潘胜燊因涉嫌严重违纪违法问题,正在接受组织调查。潘胜燊曾在广日集团任职多年,其在担任广州市政协副主席之前的职务是广日集团董事长、总经理。此后,广日集团副总经理白文、党委委员林峰和副总经理胡粹实先后因涉嫌严重违纪违法接受组织调查。

广日集团是广州市国资委监管的32家国企之一。 据新华社

武汉国税局副局长 何金元接受组织调查

记者20日从湖北省纪监委获悉,武汉市国家税务局党组成员、副局长何金元涉嫌严重违纪,正接受组织调查。 据新华社

山西大同一煤矿透水 7人遇难17人被困

4月19日下午6时50分左右,山西省同煤集团地煤公司姜家湾煤矿发生透水事故,24人被困井下。

该矿当班有247人下井,223人安全升井。姜家湾煤矿为生产矿井,年生产能力90万吨。据有关方面初步判断,事故原因是上层采空区积水所致。截至20日19时左右,搜救队员在清理搜救的过程中,在井下8446工作面、2446巷和5448巷共发现7名遇难者遗体,仍有17人被困,目前矿井正在全力排水。

记者从20日举行的同煤集团姜家湾煤矿“4·19”事故抢险救灾领导小组会议上了解到,山西将暂停审批整合煤矿复产验收工作。

据新华社

连续手术23个小时后 敬业医生躺地上休息



他是洛阳中心医院心外科医生陈兴澎,作为主力医生,一台长达23小时的心脏手术把他累得直接躺在地上休息……

综合

拆除侵华日军飞机窝 开发商被罚50万元

北京市海淀区唯一遗存的“侵华日军飞机掩体”被彻底拆除。昨天上午市民发现,飞机窝原址已经满眼荒草。此前这座飞机窝旁,政府立有汉白玉方尖碑,上书“侵华日军飞机掩体遗址”及“国耻纪念地和青少年教育基地”。

记者从海淀区文委证实,去年6月,一房地产开发公司对这座海淀区登记文物进行了拆除。文委发现后,对其处以了50万元罚款。

据《法制晚报》